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VACACIONES EN LA MONTANA

Los padres de Lola y Rubén han decidido ir una semana de vacaciones a la
montana.

Consultan el mapa de carreteras y hay dos caminos posibles: uno directo,
por autovia y otro por carretera comarcal, por el que tienen que pasar por
dos pueblos.

En el siguiente dibujo puedes ver las distancias que tienen que recorrer por
cada una de las vias:

Carretera comarcal

1895 hm 2953 dam

El Peral Los Cerros

Autovia




Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Vacaciones en la montana

Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM101

Ne de item en la prueba de mayo 2017 1

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montafia

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Suma y resta medidas de longitud, capacidad, masa, superficie y
volumen en forma simple dando el resultado en la unidad
determinada de antemano.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

Rubén comprueba que la distancia es menor por carretera comarcal. ¢(Cual es la
diferencia, en km, entre los dos recorridos?

A, 7,98 km
B. 27,05km
C. 28,95km
D. 55,627 km
Respuesta correcta:
B. 27,05 km
CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B,CoD
O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.




Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM102

Ne de item en la prueba de mayo 2017 2

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montaiia

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Resuelve problemas de Ila vida cotidiana utilizando
porcentajes y regla de tres en situaciones de

ESTANDAR DE proporcionalidad directa, explicando el significado de los

APRENDIZAJE . ., .
datos, la situacidon planteada, el proceso seguido y los datos
obtenidos.
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (3 Construida (J Abierta

El coche consume 5,50 litros de gasolina cada 100 km.

Y il e
Si hacen el viaje de ida y el de vuelta por la autovia, écuantos litros de gasolina
consumira en total?

A. 13,75 litros
B. 27,5 litros
C. 137,50 litros
D. 275 litros
Respuesta correcta:
B. 27,5 litros
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A, B,CoD

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.




Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM103

Ne de item en la prueba de mayo 2017 3

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montaiia

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Realiza sumas y restas de fracciones con el mismo
denominador. Calcula el producto de una fraccidon por un
nuamero.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

. .. . , . 3
Deciden hacer el viaje de ida por la autovia. Cuando llevan recorridos los — del
5

trayecto, se pincha una rueda y tienen que parar para cambiarla. éCuantos kildémetros
han recorrido hasta ese momento?

A. 50 km
B. 100 km
C. 150 km
D. 200 km
Respuesta correcta:
C. 150 km
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A, B CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.




Evaluacion de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CM105

Ne de item en la prueba de mayo 2017 4
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montafia
BLOQUE DE Numeros.
CONTENIDO
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Conoce y aplica los criterios de divisibilidad por 2, 3, 5,9y
APRENDIZAIJE 10.
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

En la recepcion del hotel les asignan una habitacién. Lola coge las llaves, mira el

nuimero y le dice a Rubén: “Adivina el nimero de nuestra habitacién. Es un nimero

entre 400 y 445 y es divisible entre 2, 3y 5”.

¢Cual es el numero de la habitacion?

A. 405
B. 410
C. 420
D. 438
Respuesta correcta:
C. 420
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE ABCoD
CODIFICACION "

Cddigo 0: respuesta nula.

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.




Evaluacion de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CM107

Ne de item en la prueba de mayo 2017 5
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montafia

BLOQUE DE Geometria.

CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XlMedia OAlta

ESTANDAR DE Describe posiciones y movimientos por medio de

APRENDIZAIJE coordenadas, distancias, angulos y giros.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida

O Construida

 Abierta

Lola y Rubén juegan a la busqueda del tesoro. Rubén ha escondido un objeto y Lola

tiene que encontrarlo con la ayuda de un plano.

Lola y Rubén se encuentran en el punto (2,5) y Rubén le da las siguientes pistas:

“camina 7 casillas hacia el sur, 3 al oeste y 4 hacia el norte”.

¢En

qué coordenadas se encuentra

escondido el tesoro?

A
B.
C
D

(_211)
(_1r2)
(21_1)

(1,2)

B. (-1,2)

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE

CODIFICACION AB CoD

Cddigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM108

Ne de item en la prueba de mayo 2017 6

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montaiia

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Ordena fracciones aplicando la relacidon entre fraccion y
APRENDIZAIJE numero decimal.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

El segundo dia, Lola y Rubén salen de ruta con sus bicicletas por una pista de montafa.

. . 4 . .
Al cabo de una hora, Rubén ha recorrido los T de la longitud de la pista y Lola una

fraccién equivalente al nimero decimal 0,75.

Elige la afirmacion correcta:

Lola ha recorrido mayor longitud que Rubén.
Rubén ha recorrido mayor longitud que Lola.
Los dos han recorrido la misma longitud.
Rubén ha recorrido la pista completa.

o0 w®p

Respuesta correcta:
B. Rubén ha recorrido mayor longitud que Lola.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CRITERIOS DE A B CoD

CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.

11



Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM109

Ne de item en la prueba de mayo 2017 7

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montaiia

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE Reconoce e identifica poliedros, prismas y piramides

APRENDIZAJE P /P yp :
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

A Rubén le gustan mucho la cultura egipcia y las piramides. Mira a su alrededor
buscando objetos que tengan forma de piramide y ve varios, pero tiene algunas dudas.

iy
\
“$\ L
e N
WSQ’ P e

¢éCuales de estos objetos tienen forma de piramide?

A. Lafuente, el tejado de la torre y el expositor del hotel.
B. Lafuente, la pantalla de la farola y el expositor del hotel.
C. El tejado de la torre y la montana.
D. Lafuentey el tejado de la torre.
Respuesta correcta:
D. Lafuentey el tejado de la torre.
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE ABCoD
CODIFICACION "

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM110

Ne de item en la prueba de mayo 2017 8

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Vacaciones en la montaiia

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Lee en relojes analdgicos y digitales

APRENDIZAJE J gicosy digitales.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Se acaban las vacaciones y la familia tiene que volver a casa. Deciden volver por la
carretera comarcal para disfrutar mas del paisaje.
Al salir del hotel, el reloj marca las 11:20. Si tardan 4 horas y cuarto en total, contando
el viaje y las paradas, éa qué hora llegaran a casa?

A. 15:20
B. 03:35
C. 03:15
D. 15:35
Respuesta correcta:
D. 15:35
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE AB CoD
CODIFICACION » 5, &0

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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LA INAUGURACION DEL CENTRO COMERCIAL

En la ciudad donde viven Marcos, Carlota, Susana y Diego han construido un
centro comercial. Los cuatro amigos han quedado el viernes por la tarde en
la puerta a las 17 h 15 min para asistir a la inauguracién y pasar alli la tarde.

A Carlota la llevara su madre en coche, Marcos se desplazard en autobus,
Susana en bicicleta y Diego ird andando.

En la siguiente imagen se detalla la distancia que recorre cada uno de ellos:

360,25 dam

30hm 62 m
36,25 hm

14



Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: La inauguracion del centro comercial

Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM111

Ne de item en la prueba de mayo 2017 9

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracion del centro comercial

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

Compara y ordena las medidas de una misma magnitud.
APRENDIZAJE

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta

Teniendo en cuenta el dibujo anterior, ordena de menor a mayor las distancias
recorridas por cada uno de los nifos.

Escribe, en orden, sus nombres comenzando por el que recorre menor distancia.

[ J< | J<l J< | ]

Respuesta correcta:
Diego < Marcos < Carlota < Susana

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
CRITERIOS DE

8 Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
CODIFICACION

Cdédigo 9: Si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM114

Ne de item en la prueba de mayo 2017 10

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Calcula aumentos y disminuciones porcentuales.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

A Carlota le gusta mucho leer y quiere comprar un libro de su coleccién preferida. Cada
libro cuesta 18 €, pero la libreria tiene la siguiente oferta por ser el dia de la apertura:

¢Cuanto tiene que pagar por el libro?

A. 2,70 €
B. 9€
C. 11 €
D. 15,30€
Respuesta correcta:
D. 15,30 €
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE A,B,CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: Respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM115

Ne de item en la prueba de mayo 2017 11

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE Calcula el minimo comun multiplo y el maximo comun divisor

APRENDIZAJE ploy '
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

En la segunda planta hay un cine con dos salas. Cada una proyecta una pelicula y el
horario de apertura es diferente:

Los cuatro quieren ir al cine el mismo dia, pero

SALAS DE CINE
DIAS DE APERTURA

Marcos y Carlota quieren ver la pelicula de la
sala 1y Diego y Susana, la de la sala 2.

Sala 1: Cada 4 dias Hoy, por ser el primer dia, abren las dos salas,

Sala 2: Cada 6 dias pero las peliculas han empezado hace casi una

hora.

éDentro de cuantos dias, como minimo, volveran a proyectar peliculas en las dos

salas?
A.  6dias.
B. 8 dias.
C. 12 dias.
D. 24 dias.
Respuesta correcta:
C. 12 dias.
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E ABCoD
CODIFICACION T

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: Respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM116

Ne de item en la prueba de mayo 2017 12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
propios de la estadistica y probabilidad, utilizando estrategias
heuristicas o de razonamiento para clasificar datos.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida (J Construida (O Abierta

En la tercera planta encuentran un saldon de juegos. En la puerta hay una maquina con
bolas de tres colores. Todas las bolas tienen premio excepto las bolas negras.

; |
Hay 9 bolas negras, 4 verdes y 7 rojas.

Diego quiere probar a ver si consigue premio.

e

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Afirmaciones Verdadera | Falsa

Es mas probable que Diego saque una bola con premio que una
sin premio.

Es muy probable que Diego saque una bola de color verde.

Es menos probable sacar una bola roja que una verde.

Es mas probable sacar una bola negra que una bola roja.

Respuesta correcta:
V,F,FV.

CRITERIOS DE

B Cddigo 2: Respuesta correcta.
CODIFICACION

Cddigo 1: Responde correctamente 2 o 3 cuestiones.
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Si se ha dejado en blanco.

18



Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM117

Ne de item en la prueba de mayo 2017 13

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE

CONTENIDO Geometria.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

) Resuelve problemas geométricos que impliquen dominio de los
ESTANDAR DE contenidos trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de
APRENDIZAJE razonamiento (clasificacidn, reconocimiento de las relaciones, uso

de contraejemplos) y creando conjeturas.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

En la cuarta planta hay una pista de baile. La pista tiene la forma y dimensiones que se
muestran en la figura:

5m
. .Il': A
|
B E
E IJ,,| | $ éCudl es el area de la pista de baile?
{0 BRUES
<2m> A, 18m’
l' B. 22m’
| C. 30m’
D. 34m’
i

Respuesta correcta:

B.22 m’

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A, B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CM118

Ne de item en la prueba de mayo 2017

14

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Identifica dngulos en diferentes posiciones: consecutivos,

APRENDIZAJE

adyacentes, opuestos por el vértice...

Respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

 Abierta

En la quinta planta hay varios restaurantes. Entran en una pizzeria y se comen una

pizza familiar.

oo ® >

Adyacentes.
Opuestos por el vértice.
Consecutivos.

Ninguna de las anteriores es correcta.

¢Como son los dngulos formados por las dos porciones de pizza sobrantes?

Respuesta correcta:
B. Opuestos por el vértice.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM119

Ne de item en la prueba de mayo 2017 15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Establece la correspondencia entre fracciones sencillas, decimales
APRENDIZAJE y porcentajes.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Proximos a la hora de cierre del centro comercial, se va a realizar un sorteo. Entregan a
cada visitante una tarjeta con un nimero.
Estos son los niumeros que tiene cada uno de ellos:

MARCOS DIEGO SUSANA CARLOTA

Ganaran una entrada quienes tengan cualquier tipo de nimero que tenga el mismo

.3 < . .
valor que la fraccion E . éQuién obtiene premio?

A. Marcos.
B. Diego.
C. Susana.
D. Carlota.
Respuesta correcta:
C. Susana.
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A, B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM120

Ne de item en la prueba de mayo 2017 16

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La inauguracién del centro comercial

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE Utiliza los nimeros negativos en contextos reales
APRENDIZAJE & '

Respuesta: [ XICerrada (J Semiconstruida (J Construida (J Abierta

A la hora de salir, Carlota tiene que bajar a la planta de aparcamiento, donde la espera
su madre. Si se encuentra en la 52 planta y tiene que bajar 7 plantas, équé botdn
tendra que pulsar en el ascensor?

A. -7
B. +7
C. -2
D. +2
Respuesta correcta:
C.-2
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A, B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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UNA MASCOTA EN EL AULA

En la clase de Ciencias Naturales, los alumnos de 62 estan estudiando los
animales. Azucena ha llevado a su mascota, el hamster que le regalaron en
su cumpleafios. Durante unas semanas, lo alimentaran y cuidardn entre
todos los companeros.

En principio, necesitan: una jaula, un bebedero y algin accesorio para hacer
ejercicio. Dos tiendas cercanas tienen la misma jaula, la misma rueda y el
mismo bebedero, pero con diferentes precios y ofertas:

o~
12 tienda 22 tienda
Jaula: 51 €
Rueda: 10 € Jaula: 45 €
Bebedero: 5 € Rueda: 13 €
OFERTA: Bebedero: 8 €

Si te llevas los tres te
OFERTA:

Si te llevas los tres te

hacemos un 20% de
descuento sobre el total

regalamos la rueda.
de la compra.

23



Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Una mascota en el aula

Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM132

Ne de item en la prueba de mayo 2017 17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE
CONTENIDO

Numeros.

PROCESO COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién.

DIFICULTAD ESTIMADA

OBaja OMedia XIAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
(clasificacién, reconocimiento de las relaciones, uso de
contraejemplos), creando conjeturas, construyendo,
argumentando y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacién.

Respuesta: Cerrada

O Semiconstruida O Construida  Abierta

Teniendo en cuenta los precios y ofertas de cada tienda.
éDoénde les interesa comprar la jaula, la rueda y el bebedero para conseguir el precio

mas barato en total?

A.  Enlaprimera tienda.
B. En la segunda tienda.
C. En cualquiera de las dos tiendas, el precio total es exactamente igual en las

dos.

D. Sale mads barato comprar la rueda y el bebedero en la 12 tienda y la jaula en
la 22 tienda, aunque no puedan acogerse a ninguna oferta.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
A. En la primera tienda.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM133

Ne de item en la prueba de mayo 2017 18

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE
CONTENIDO

Medida.

PROCESO COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DIFICULTAD ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucidn de problemas:
revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los
resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos.

Respuesta: Cerrada

O Semiconstruida O Construida  Abierta

Gloria ha leido en internet que el suelo de la jaula debe cubrirse con virutas de madera

y cambiarla todos los dias.

Han comprado 5 cajas en una tienda online. Cada caja contiene 12 bolsitas de 200
gramos cada una. ¢Cudntos kilogramos de virutas han comprado en total?

A, 12kg
B. 120kg
C. 1200kg
D. 12000 kg
Respuesta correcta:
A.12 kg
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A, B CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM134

Ne de item en la prueba de mayo 2017 19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

o [ e
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.
DIFICULTAD ESTIMADA (JBaja XlMedia OAlta
ESTANDAR DE Utiliza las equivalencias entre las medidas de capacidad vy
APRENDIZAJE volumen.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

El agua del bebedero tiene que cambiarse todos los dias.
Si el bebedero tiene una capacidad de 200 cm3, écuantos litros de agua necesitaran
para 15 dias?

A. 3 litros
B. 30 litros
C. 300 litros
D. 3000 litros
Respuesta correcta:
A. 3 litros
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE A, B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM135

Ne de item en la prueba de mayo 2017 20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE Calcula el areay el perimetro de: rectangulo, cuadrado, triangulo
APRENDIZAIJE yep ' gyl , trianguio:

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

El suelo de la jaula tiene forma rectangular. Mide 84 cm de largo y 48 cm de ancho.
Miguel ha colocado los accesorios en dos esquinas consecutivas dejando una zona
triangular en el centro para que el hamster pueda moverse.

¢Cual es el area de la zona triangular sombreada en el dibujo?

&,

Na <<<\s><<\ T A, 66cm?
S 9 £ B. 1344 cm?
S %, S

Ol w C. 2016cm?
1‘ D. 4032 cm?

< 84 ecm —m>

Respuesta correcta:
C. 2016 cm’

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CRITERIOS DE A B CoD

CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM136

Ne de item en la prueba de mayo 2017 21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Resuelve problemas realizando calculos con medidas angulares.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Miguel quiere saber lo que miden los angulos que se han formado en el suelo de la
jaula. Ha medido el angulo B, pero le faltan el angulo A yel C.

El angulo B mide 80°. Sabiendo qgue los angulos A y C son iguales, écuanto mide

cada uno?
A= ? é =7
B=80°
A. 10°
B. 40°
C. 50°
D. 100°
Respuesta correcta:
C.50°
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE
p A B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CM137

Ne de item en la prueba de mayo 2017 22
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

EIE)CI)\I?LEJIEIIII?)E) Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

utilizacion.

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
propios de estadistica y probabilidad creando conjeturas,
construyendo, argumentando y tomando decisiones, valorando
las consecuencias de las mismas y la conveniencia de su

Respuesta: Cerrada [ Semiconstr

uida O Construida O Abierta

Porcentaje gue sobrevive

Andrea ha buscado informacidn sobre el nUmero de afios que vive un hamster. Con la
informacién que ha encontrado ha dibujado el siguiente grafico, en el que representa

el porcentaje de hamsteres que sobreviven segun la edad:

Observa el grafico y marca con una X si las siguientes afirmaciones sobre los aiios de

vida de un hamster son verdaderas o falsas:

45%
40%
35%
30%
25%
30%
15%
10%

5%

o}
ODalafio 1la2afios 2a3afos 3adafios 4a5afios 5a6afios 6a7afos

Edad

Afirmaciones

Verdadera

Falsa

El 30% vive entre 3 y 4 afios.

La mayoria vive entre 1y 3 afios.

Ninguno llega a los 5 afios de vida.

Lo mas probable es que no vivan
mas de 1 afio.

F,V,F,F.

Respuesta correcta:

CRITERIOS DE Cédigo 2: Respuesta correcta.

CODIFICACION

Cddigo 1: Responde correctamente 3 cuestiones.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM138

Ne de item en la prueba de mayo 2017 23

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE
CONTENIDO

Geometria.

PROCESO COGNITIVO

Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Aplica los conceptos de perimetro y superficie de figuras para la
realizacion de calculos sobre planos y espacios reales para
interpretar situaciones de la vida diaria.

Respuesta: Cerrada

O Semiconstruida O Construida  Abierta

La rueda para hacer ejercicio tiene un radio de 10 cm, équé distancia, en centimetros,

recorre el hamster después de dar una vuelta? (Utiliza 3,14 como valor de 7)

A. 62,8 cm
B. 314 cm
C. 628 cm
D. 3140cm
Respuesta correcta:
A.62,8cm
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE ABCoD
CODIFICACION T

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM140

Ne de item en la prueba de mayo 2017 24

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una mascota en el aula

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

) Resuelve problemas sencillos en los que tiene que recoger y
ESTANDAR DE clasificar datos cualitativos y cuantitativos de situaciones de su
APRENDIZAJE entorno, utilizdndolos para construir tablas de frecuencias

absolutas y relativas.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida (3 Construida J Abierta

Juan ha construido una tabla de datos con los gramos de comida de cada tipo que ha
comido el hamster durante la primera semana y ha calculado la frecuencia relativa.
Pero al pasarla a limpio ha olvidado un dato.

Alimento Frecuencia absoluta Frecuencia relativa
. 27
Zanahoria 27 —
100 Calcula el dato que falta
Manzana 30 1 escribelo a continuacion:
50
17
Almendra 17 —
100
13
Cebada —
50

Respuesta correcta:
26

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdadigo 9: Si se ha dejado en blanco.
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EL PERIODICO ESCOLAR

En el colegio de Sofia, los alumnos de 62 se van a encargar del periddico
escolar. Para facilitar la organizacion se van a dividir en grupos. Cada uno se
encargard de una seccion del periddico.

Entre todos organizan la estructura de la pagina
de portada y las secciones del periddico:

CABECERA
237,6 cm? El periddico tendrd siete

""""" T
|
Qe
oo o :
o0
< B |
0% i
_________ 1
Moticia
200,4 cm?

Noticia principal 2,97 dm?

" Noticia
1,56 dm?

~ indice
1,56 dm?

secciones:

- Portada: 1 pagina.

- Editorial: 1 pagina.

- Noticias: 8 paginas.

- Curiosidades: 7 paginas.
- Publicidad: 1 pagina.

- Pasatiempos: 2 pdginas.

Sera divertido, pero tendrdn que tomar algunas decisiones dificiles. éTe

animas a colaborar con ellos?
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: El periddico escolar

Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM121

Ne de item en la prueba de mayo 2017 25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
Resuelve problemas utilizando las unidades de medida mas

ESTANDAR DE usuales, convirtiendo unas unidades en otras de la misma

APRENDIZAJE magnitud, expresando los resultados en las unidades de medida

mas adecuadas, explicando el proceso seguido.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Teniendo en cuenta el area de cada elemento de la portada y el numero de
paginas que ocupara cada seccién, équé superficie total, en cm?, ocupa la portada
del periddico?

A. 62.37cm’
B. 162,37 cm?
C. 1247,4cm?
D. 2046,33 cm’
Respuesta correcta:
A. 1247,4 cm?
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS D,E A,B CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM123

Ne de item en la prueba de mayo 2017 26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

Resuelve problemas que impliquen dominio de los contenidos
trabajados, utilizando estrategias heuristicas, de razonamiento
ESTANDAR DE (clasificacién, reconocimiento de las relaciones, uso de
APRENDIZAJE contraejemplos), creando conjeturas, construyendo,
argumentando y tomando decisiones, valorando las
consecuencias de las mismas y la conveniencia de su utilizacion.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

La impresién de cada pagina cuesta 0,045 € y cada folio cuesta 0,01 €. Para ahorrar
papel van a imprimir las dos caras del folio.
¢Cuanto costara en total cada peridédico?

A. 0,55€
B 0,90 €
C. 1€
D 1,10 €
Respuesta correcta:
C.1€
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE A B, CoD
CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM124

Ne de item en la prueba de mayo 2017 27

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

Resuelve problemas que impliqguen dominios de los
contenidos propios de estadistica y probabilidad, utilizando
ESTANDAR DE estrategias heuristicas, de razonamiento creando conjeturas,
APRENDIZAJE construyendo, argumentando y tomando decisiones,
valorando las consecuencias de las mismas y la conveniencia
de su utilizacién

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Para financiar el periddico, se divide la pagina de publicidad en cuatro areas. La
probabilidad de que un anuncio se localice en cada una de las cuatro areas
viene indicada en la figura. ¢éCudl es el valor de la

3 probabilidad que falta?
9
3
9
A fe2 8 ot
9 9 9 9
? 1
9
Respuesta correcta:
2
B. —
9
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria

iTEM N2: 6CM126

Ne de item en la prueba de mayo 2017 28
Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE :

APRENDIZAJE Calcula cuadrados, cubos y potencias de base 10.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Sergio estd leyendo un articulo sobre las hormigas en la seccidn de curiosidades. No

puede creer que las hormigas aparecieran hace tanto tiempo: jciento veinte millones

de anos!

Sergio quiere escribir el nimero de afios utilizando potencias de 10.

Elige la expresion correcta:

A. 120x10°
B. 120x10°
C. 12x10°
D. 120x10*
Respuesta correcta:
B. 120 x 10°
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE ABCoD
CODIFICACION T

Cdadigo 0: respuesta nula.

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

36



Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM127

Ne de item en la prueba de mayo 2017 29

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacién.

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

Realiza y/o interpreta graficos muy sencillos: diagramas de barras,
poligonales y sectoriales, con datos obtenidos de situaciones muy
cercanas.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

La seccion de curiosidades incluye la receta de la deliciosa tarta de manzana de la
madre de Daniel. Las cantidades de cada ingrediente estan expresadas en porcentajes,
para hacer la cantidad que se quiera; pero por error no aparecen ni el porcentaje de
manzanas ni el de huevos. Sabiendo que el porcentaje de manzanas es el doble del
porcentaje de huevos, équé porcentaje de la tarta corresponde a las manzanas?

Mantequilla
10% _Lmmn

Azicar

Huevos - 1

A 10%

B. 15%

Harina C. 20%
15%

D. 30%

~_Leche
20%
Manzanas

Respuesta correcta:
C. 20%

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CRITERIOS DE AB,CoD

CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cédigo 0: respuesta nula.

37



Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM128

Ne de item en la prueba de mayo 2017 30

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE e - " .

APRENDIZAJE Identifica multiplos y divisores, utilizando las tablas de multiplicar.
Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Ruth esta resolviendo uno de los pasatiempos. Tiene que encontrar el intruso en cada
grupo de multiplos.
Rodea el numero de cada fila que NO sea muiltiplo del primero:

A, 3-27-43-69-126 C.11-55-110-121-169
B. 7-27-49-84-161

Respuesta correcta:
A.43-B.27-C. 169

CRITERIOS DE

< Cadigo 1: Sil t t
CODIFICACION odigo i |a respuesta es correcta

Cddigo 0: respuesta incorrecta.
Cadigo 9: se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM129

Ne de item en la prueba de mayo 2017 31

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE o S : :

APRENDIZAJE Clasifica cuadrilateros atendiendo al paralelismo de sus lados.

Respuesta: Cerrada [ Semiconstruida (J Construida (O Abierta

Milena esta resolviendo otro de los pasatiempos. Se trata de buscar semejanzas y
diferencias entre varios objetos y figuras.

[/ L

¢Qué tienen en comun estas cuatro figuras?

Son paralelogramos.

La suma de sus angulos interiores es 360 °.
Tienen un par de lados paralelos.

Tienen 2 angulos agudos y 2 obtusos.

oo >

Respuesta correcta:
B. La suma de sus angulos interiores es 360 °.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CRITERIOS DE AB,CoD

CODIFICACION

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de Educacion Primaria iTEM N2: 6CM130

N de item en la prueba de mayo 2017 32

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El periédico escolar

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Comprension.

DIFICULTAD ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Reconoce las relaciones entre los datos de tablas y gréficos.

Respuesta: Cerrada

O Semiconstruida O Construida O Abierta

Dos semanas después, los alumnos de 62 realizan una encuesta para saber qué seccidn
del periédico ha gustado mas, excluyendo la seccidn de publicidad.
En la siguiente tabla se muestra el porcentaje de votantes de cada seccidn:

¢Qué grafico representa correctamente los datos?

Seccidn

Porcentaje

Portada

10%

Editorial

5%

MNoticias

50%

Curiosidades

20%

Pasatiempos

15%

.4

p

»

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C.

p

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD

O bien, cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cddigo 0: respuesta nula.
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MATRIZ DE ESPECIFICACIONES PRUEBA PARA LIBERAR

Procesos

Bloques de contenido

Porcentaje previsto en el
marco de evaluacion

Incertidumbre y
datos

Acceso e 6CM126 6CM109 15%
identificacién 6CM128 6CM118 ?
Conocery 11,7% o
reproducir 30%
6CM103
Comprensién 6CM115 6CM110 6CM107 6CM130 15%
6CM120 17,6%
6CM105 6CM101
Aplicacién 6CM108 6CM134 6CM135 6CM140 20%
li 6CM119 6CM136 6cM138
Aplicary 26,4% 20%
analizar
Analisis 6CM114 6CM111 6CM129 ggm;igz 20%
14,7%
6CM137a
, . L 6CM137b o
Sintesis y creacion 6CM102 6CM121 6CM117 6CM127 20,6% 15%

NuUmeros Medida Geometria

r::lzec:::;:r 6CM124 30%
Juicio y valoracion ggmgi 6CM133 15%
N° de items 12 7 7
% en la prueba SN Ao A 100%
Porcentaje previsto en el marco o 20% 20% e

de evaluacion

Los items sefialados con a y b corresponden a la puntuacion parcial y total respectivamente de la pregunta. Por ejemplo 6CM116a corresponde a la puntuacion parcial y
6CM116b a la puntuacién total
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